7LTIOPPTLASTUTKINTO KBEVAALLA 1930 LYHEMPI KURSSI.

. Paperin vienti oli eréi&nd vuonna 8 ¥ suurempi kuin edellisensd vuonna,
Jota vastoin sen hinte oli 7,5 % alempi. Monellako %:1la oli viennin
arvo kohonnut tai laskenut?

Koilo, joka JAtAttdd 4 min.48 sek. vuorokaudessa, asetetaan oikein maa-
nantaina klo 12. Mik& on olkea aika, kun kello seuraavana lauantaina o-
soittaa 12 t. 50 m. 45.8.7
6x%4x-1

Supista murtoluku .

10x? +3x~1
Laske sen kolmion pisin sivu, jota rajoittavat suorat x-2«0, 2x-y-1=0
Ja 2x-3y-5=0, sek# tarkasta tulos mittaamalla.

o Yaldeste toisiansa sivuavasta ympyréstd toinen kulkee toisen keskipis-
teen O:n kautta. O-pisteestd piirretédéin kaksi suuremman ympyrén sédetts
OA ja OB, jotka leikkaavat pienemméin ympyrén pisteissé C ja D. Todista
-t 14 ympyranksaret AB ja CD (jotka ovat koverassa kulmassa AOB) ovat
yht& pitkiét.

Todista Pytagoraan teoreema.

Piirréd puoliympyrén sis#i#in puolisuunnikes, jonka piiri on annetun janan
pituinen, niin ettd sen kantana (asemana) on puoliympyr#&n halkaisija ja
sen k#rkipisteet ovat puoliympyrén kaarella.

Pallo on piirretty séinndllisen kolmisivuisen sirmidn (prisman) sis#in,
jonka kaikki tahot (eivut) sivuavat palloa. Kuinka monta 4 on séirmidn
tilavuus pallon tilavuutta suurempi (tarkka arvo ja likiarvo 2:1la de-
simaalilla)?

MaArds siinndllisen oktaedrin diedrikulmat.

Suorakulmaisen kolmion ABC kateetti AC on 10 cm, kateetti BC 5 cm. Kar-
kiin sijoitetuilla pienilld palloilla on positiiviset sidhkdvaraukset,
A:ssa 100, B:es& 50 jJa C:ssd 200 s&hkdstaattista yksikkd4. Kuinka suuri
on C:ssi olevaan palloon kohdistuva voima?




YLIOPPTLASTUTKINTO KEVAALLA 1930 PITEMPI KURSSI.
Paperin vienti oli er&é&néd vuonna 8 % suurempi kuin edellisen&é vuonnse,
jota vastoin sen hinta oli 7,5 4 alempi. Monellako %:1lla oli viennin
arvo kohonnut tai laskenut?

Johda pAidttyvan geometrisen sarjan summan keava Jje sovella se sarjaan
a®+alb+adb®+b3.

Osoita ettd osamisrd (l+adb):(a+b) on suurempi kuin 1 (yksi), jos a ja

b ovat positiiviset ja pienemmét kuin 1 (yksi).

| Laske sen kolmion pisin sivu, jota rajoittavat suorat x-2=0, 2x-y-1=0
ja 2x-3y-5=0, sek#é tarkaste tulos mittaamella. -

Kahdesta toisiansa sivuavasta ympyréstéd toinen kulkee toisen keskipis-
teen O:n kautta. O-pisteestd piirretésin kaksi suuremman ympyr#n sfdetts
OA ja 0B, jotka leikkaavat pienemmén ympyr#n pisteiss® C ja D. Todista
ct18 ympyrénkesaret AB ja CD (jotke ovat koverassa kulmasse AOB) ovat
yhtd pitkat.

Todista, ettd kolmion kulmien puolittajain leikkauspiste jakaa kunkin
puclittajan vastaisen sivun ja molempien muiden sivujen summan suhtee-
seen.

Piirrd puoliympyrén sisf#n puolisuunnikas, jonka piiri on annetun janan
pituinen, niin ett4 sen kantana (asemana) on puoliympyr#&n halkaisija ja
sen k#rkipisteet ovat puoliympyrén kaarella.Tutki tehtévén mehdollisuut-
ta. Milla puoliympyréén piirretylld puolisuunnikkealla on pisin piiri?
Pallo jaetaan 3:1lla toisiansa vastaan kohtisuoralla tasolla 8:aan"yhte-
neviiseen osaan. Er#siseen n#istd piirretféiéin pallo, joka sivuaa mainit-
tuja tasoja sekid annettua palloa (sis#puolin). Masr#& pallojen tila-
vuuksien suhteen tarkka arvo sekd likiarvo neljillsd desimaalilla.
MaArss sen kolmion sivut, jonka piiri on 10 m ja jonka kaksi kulmaa on
38°35'60" ja 112°43'20°.

Suorakulmaisen kolmion ABC kateetti AC on 10 cm, kateetti BC 56 cm. Kér-
kiin sijoitetuilla pienilli palloilla on positiiviset séhkdvaraukset,
A:ssa 100, B:ssi 50 ja C:ss# 200 séhkdstaattista yksikkdd. Kuinka suuri
on C:ssd olevaan palloon kohdistuva voima?




YLIOPPILASTUTKINTO SYKSYLLX 1930. LYHEMPT KURSST.
Herikild osti syyskuun 1 p:n# osakkeen, jonka nimellisarvo oli 100 mk,
256 mk:lla. Helmikuun 15 p:né seuraavana vuonns hén nosti vuosiosingon,
Joka oli 19 ¢, ja myi heti sen jalkeen osakkeen 270 mk:sta. Kuinks mo-
nen %:n mukaan hén oli saanut korkoa rahoilleen?

Jura léhtee A:sta klo 10 ja saapuu B:hen klo 18.30. Toinen Juna l&htes
B:std klo 11 Jje saapuu A:han klo 18. Milloin Junat kohtaavat toisensa?
Ma&rgh a niin, ettd yht#ldn x%:3x.a=0 toinen juuri on kaks: kertasa niin
suuri kuin toinen,

Todiste, ettd suorat 3x-2y=1, 7x-y=2 Ja x-8y=1 leikkaavat toisensa sa-
magssa pisteesséd. Piirréd suorat.

5 Kolmion ABC kulmien 4 ja B puolittajat leikkaavat vastakkaiset sivut

risteissé D ja E sek# toisense pisteessd F. Todista, ettd kolmioiden
AEF jea BDF alojen suhde on = AE : BD,

Piirrd annettuun ympyr&#n suorskulmainen kolmio, jonka toinen terivi
kulma on annetun kulman suuruinen, siten ettd sen toinen kateetti kay
annetun pisteen kautta.

Todista, ettd jos suora on kohtisuorassa toista vastaan kahdesta yhden-
suuntaisesta tasosta, se on kohtisuorassa toistakin vastaan.

Pallon tilavuus on 2 kuutiometrisa. Laske siihen piirretyn kuution sir-
n&n pituus (tarkka arvo ja likiarvo).

Laske neljakk#dn (vinonelidn, ala, jonka pitempi lavistijd on 10 m ja
Joesa on 125° guuruinen kulma.

Pallo heitet&sn 20 m/sek:n alkunopeudella yl¥sp&in kaltevaa pintaa pit-
kin, jonka kaltevuuskulma on 30°. Kuinka pitk&n matkan pallo on kulke-
nut 5 gekin kuluttua? (Kitka ja ilman vastus Jédtetddn huomioon ottamat-
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